

Han sido rechazados energicamente algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 19 de noviembre de 1937, II Año Triunfal.

En la noche última han sido rechazados energicamente algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiendo causado al enemigo numerosas bajas.

Sin novedad en todos los demás frentes.

Salamanca, 19 de noviembre de 1937.—De orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados, no es digno de llamarse español.

CRONISTAS EXTRANJEROS

La capital catalana ha batido un record: Alberga ahora a cuatro Gobiernos, dos Cámaras y quince gobernadores civiles

París.—El enviado de "Jour" en Barcelona, envía a su periódico, este la capital de Cataluña, la siguiente:

La capital catalana puede sentirse valiente. Antes que ella, ninguna ciudad había sido sede a la vez de cuatro Gobiernos diferentes. Barcelona cuenta ahora el Gobierno de la Generalidad, el País Vasco, la Junta Interministerial de Asturias y el Gobierno central, al que ya se le llama "gobierno ambulante". Abrega Cámaras; el Parlamento catalán y las Cortes. Ofrece su hospitalidad a una quincena de gobernadores civiles, a diversos consejeros generales y a innumerables representantes "honorarios". Y todos estos organismos se reúnen, según acuerdos, pagan a sus funcionarios...

Los periódicos anuncian diariamente las reuniones ministeriales al cual Gobierno, las sesiones al cual organismo. La Junta de Asturias está reunida en sesión permanente desde hace ya bastantes días. Los Consejos Generales de Guipúzcoa y Vizcaya se reúnen periódicamente, dirigiendo propósitos al Gobierno vasco, que se reúne a su vez y dicta disposiciones oficiales. El Ayuntamiento de Barcelona, "provisionalmente", publica sus correspondientes avisos oficiales referidos a sus administrados. ¡Y estos avisos son firmados por "el alcalde presidente de San Sebastián"!

La euforia es general. Los coches oficiales—los únicos que circulan—marchan por las avenidas a velocidades vertiginosas. Uno de ellos va escoltado por tres coches de la Policía, según la categoría del personaje que conduce. Y los edificios destinados para la instalación de servicios ministeriales están ocupados por un formidable aparato de agentes policíacos, de carabineros o de soldados, así como las viviendas destinadas a domicilios particulares de los ministros o de las personalidades del momento.

Leon Blum reconoce que son muy pocas las probabilidades que tienen los rojos españoles de ganar la guerra

París.—Leon Blum ha contestado al grupo socialista francés que sea lo más juicioso posible en todo lo que se refiere al conflicto español. Leon Blum declaró que las posibilidades que los comunistas españoles tienen de ganar son muy pocas, principalmente desde que la URSS parece que abandona a los rojos españoles.

Domicilios ficticios

Prácticamente, sin embargo, de domicilios ficticios. Prieto, ministro de Defensa Nacional, habita oficialmente en una villa situada en la zona de la Nonavova (hoy Avenida de la Libertad), número 37; pero vive en otra villa sobre la carretera de Esguizas, a la casa de San Justo, en el número 10 de la calle de Negrin, presidente del Consejo de ministros y secretario de la Unión Nacional. Lo mismo ocurre con los dirigentes de la Junta de Asturias y con los ministros del Gobierno vasco.

Lo que se refiere a Compañía, cuando está en España, desahoga su tiempo, no duerme en la casa del presidente de la Generalidad, su domicilio particular al lado del consulado de S. M. Británica, está en un subterráneo con el nombre de la Esquerra, que a su vez se comunica con la antigua sede de la Liga, que fue ocupada por la Esquerra al comenzar el movimiento, en julio de 1936.

Casi siempre este ejemplo. Habitualmente solos, porque absolutamente todos, han encontrado el medio de enviar al extranjero a sus mujeres y sus hijos para evitarlos, por una parte, los peligros de la guerra, y por otra, las dificultades alimen-

En Santander se celebró un brillante festival a beneficio de la suscripción pro acorazado España

Santander.—Patrocinado por el gobernador civil y con la cooperación de los subdelegados del Estado para Prensa y Propaganda se ha celebrado un brillante festival artístico a beneficio de la suscripción pro acorazado "España". El Teatro Coliseum presentaba un brillantísimo aspecto, asistiendo a la fiesta numerosísimo público.

La sala estaba adornada con las banderas nacionales y las de los países amigos. La señorita Molinero recitó unas bellas poesías. Las señoritas Méndez y Zuluoguen cantaron notablemente. Las hermanas Mazarrasa entonaron lindas canciones montañesas, siendo constantemente ovacionadas todas ellas por el público. A continuación el eminente pianista combatiente de primera línea de Falange Carlos Arijita dió un magnífico recital de piano, en medio de atronadoras aplausos. Al final la orquesta interpretó los himnos nacionales, escuchados por el público en pie y con el brazo en alto.

La fiesta ha constituido un triunfo clamoroso y la recaudación ha sido excelente.

De Filadelfia han salido veinte aviones con dirección a Europa, y se supone que van para la España roja

Nueva York.—Se da a conocer ahora que el 5 de noviembre salió de Filadelfia con dirección a Europa el barco mercante inglés "Majancha" con veinte aviones militares a bordo. Según las informaciones de los periódicos estos aviones serían los mismos que durante el verano debían haber sido transportados a China a bordo del barco norteamericano "Wichota", y que no salieron de América por la prohibición entonces dictada por el presidente Roosevelt contra todo envío de material de guerra al Extremo Oriente. Sin embargo, se cree que estos aviones van para la España roja y por el Mediterráneo a China.

Lea Vd. EL PROGRESO

En Barcelona se indigna el público al ver el deplorable estado en que llegan los heridos del frente de Aragón

Barcelona.—El día 3 del corriente llegaron a la estación del Norte de esta 2.800 heridos que procedían del frente de Aragón. A la estación acudieron a recibirlos sus familias, las cuales al darse cuenta de las malas condiciones en que los mismos venían intentaron manifestarse al grito de "Rendición y fascismo"

Crónica del Tebib Arrumi

Salamanca.—Voy pasando de un frente a otro. Ompendo que es un poco de manía este impulso que me lleva a buscar contacto con nuestros soldados. La rataguardia me pesa, sobre todo cuando vivo en algún ambiente donde las cosas no se hacen como corresponde a los actuales momentos. ¡Veo tantas manos de mujer sin hacer nada y oigo tantas cosas a hombres que viven rodeados de comodidades! Pero, en fin, todo se acabará cuando se niegue hasta el saludo a los que no pongan todo su entusiasmo en labor por España.

Hoy me he acercado a los hospitales, en donde nuestros soldados heridos retornan a la salud y recobran su vigor físico. En uno de los hospitales me he enterado de un caso que quiero divulgar. El soldado de Artillería, natural de Salamanca, Jesús Pérez Encina, ha ingresado en el hospital con el cuerpo acibillado por la metralla. Cuando se disponía a disparar un cañón hizo explosión un proyectil. Su estado real tal que inspiró serios temores a los médicos. El artillero, al observar la pesadumbre de los que le rodeaban en la mesa de operaciones, gritó: "¡Viva España! Todo lo doy por bien empleado si mi muerte ha servido para lograr el triunfo definitivo de la España de Franco".

Este soldado vive. Tiene amputada la mano izquierda y sólo conserva dos dedos de la derecha, con los cuales se acostumbró ya a escribir a su madre unas cartas llenas de patriotismo y entusiasmo. Su madre le ha contestado: "¡Hijo! No te apures si estás mutilado. Dios te lo premiará y tu madre está orgullosa".

En otro de los hospitales am-

SIMANCAS! SU DEFENSA Y SU EPOPEYA

En estas horas en que el fantasma de la guerra se aleja de esta sufrida Asturias tan castigada, pero fuerte y templada en el adversidad, toma caracteres de epopeya—y epopeya gigante fué—la defensa heroica del cuartel de Simancas, en Gijón.

No sólo quienes vivieron de cerca aquellas horas de apretada angustia saben medir todo el dramático heroísmo de los bravos y gloriosos defensores del viejo colegio, convertido más tarde por azares insospechados en gloriosas ruinas calcinadas por el vandálico soplo de la furia roja.

Nosotros hemos vivido bien de cerca ese mes de resistencia indómita, sintiendo tan próximo el soplo de la tragedia, que hoy, recordado Gijón a la usurpación marxista de unos cuantos exaltados o locos, ofrecemos a nuestros lectores unos hechos inéditos acaecidos con motivo de la famosa batalla del llamado regimiento de Simancas y su defensa, cuando fallados los objetivos de conquista, aquellos valientes soldados, preguntados de los que educa en sus filas la España Nacional, se hicieron fuertes tras los recios muros de su cuartel.

La alarma en Gijón

Para refrescar y ampliar los acontecimientos que concurren en aquella epopeya, acudimos al cabo que fué del glorioso Regimiento Jesús Rodrigo Alejo, quien completamente en grado sumo nos hace desfilir de sucinta manera, pero templados los hechos con la frase acortada y justa del que vivió aquella gesta, escenas de intensa emoción.

Hacia mediados de julio del año pasado, corrían en Gijón nerviosos comentarios acerca de recientes acontecimientos que habían prevuelto otros inmediatos y más trascendentes. Se decía que se preparaba por los militares un golpe que tendría repercusión en toda las guarniciones de España, y con esta esta maniobra que tendía con un elevado patriotismo a destruir el caos y la anarquía imperante en las capas proletarias, cuyo espíritu revolucionario atizaba una procaz propaganda y el orosuro, los obreros apercebidos por sus Sindicatos, que vivían al día del pulso de Madrid, se lanzaron una y otra vez a la calle, a la llamada persistente de los pitos de las fábricas.

La alarma era justa. En Gijón, afortunadamente, existían hombres patrióticos que arriesgaban su

vida por salvar a España del morbo comunista. Esta situación de alarma en la que los obreros de toda las sindicales y partidos de izquierda tomaban posiciones estratégicas para evitar cualquier sorpresa, se calmó un tanto cuando el entonces alcalde de Gijón llamó a su despacho oficial al coronel del Simancas, don Antonio Pinilla, quien acudió, en efecto, al Ayuntamiento, y preguntado por el alcalde acerca de una posible salida de las fuerzas que estaban bajo sus órdenes, aquel, como es natural, respondió que no. Apesar de esto, el señor Pinilla permaneció detenido en el Ayuntamiento toda aquella noche hasta el amanecer de sábado, día 18.

Reunión de jefes en Simancas.—Traición

Inmediatamente después del coronel, señor Pinilla, regresó al cuartel y cita a su despacho al Comandante de la Guardia civil y los capitanes de Carabineros y Asalto, celebrándose la reunión el mismo domingo, a las diez y media de la mañana. En ella el Coronel expone a los demás jefes de las restantes fuerzas que guarnecen Gijón, la alta misión que se le ha confiado; les da cuenta de la visita que había recibido del coronel Aranda, hoy glorioso general liberador, y sin titubos les plantea la cuestión. Se trata de sacar las fuerzas y lograr diversos objetivos de la ciudad. Se sabe que los sindicatos han movilizado miles de hombres; pero se sabe también que no cuentan más que con escasas y deficientes armas. En dicha reunión coinciden todos y prometen salir aquella noche. No ha de ser así, porque la traición se ceaba sobre un puñado de hombres. Serán los mandos de las fuerzas de Asalto y Carabineros y algunos jefes del propio cuartel quienes a continuación de aquella reunión van a sus respectivas compañías para comprobar la reacción de sus soldados. El capitán Gómez, que manda la cuarta compañía del segundo batallón, arenga a sus fuerzas y se niega a salir a la calle. Enterado el Coronel, manda al capitán Ángel Rivas a entrevistarse con el capitán Gómez y éste responde deteniéndole en la misma compañía y poniendo cuatro cabos de su confianza en las puertas. Vista su tardanza en regresar envía el coronel al capitán Montaña, de ametralladoras, acompañado del teniente Federico González, fusilado más tarde por los rojos, y del cabo Jesús Rodrigo. No pudieron pasar, pero gracias a otros cabos de la compañía, que permanecieron adictos pudieron apresar a los guardianes y rescatar al expresado capitán. Es entonces cuando logran detener al capitán Gómez, y leído a su presencia por el propio coronel, señor Pinilla, un oficio en que se le priva del mando de la compañía, lo encierran. Así los acontecimientos es cuando en el cuartel se nota la falta del capitán Ángel Hernández del Castillo, y cursada orden a su casa, contestan allí verbalmente que no está. Se presume entonces la traición de este militar. En efecto, el capitán Castillo salió, dirigiéndose a la Casa del Pueblo pero en conocimiento de los dirigentes que el coronel Pinilla trata de sublevar las fuerzas y con el subterfugio de proclamar el Estado de Guerra que garantizará el orden en la población, poseerlos por sorpresa de los edificios públicos y principales arterias de Gijón, ordenando concretamente la detención del mismo si le vieran por la calle.

La primera compañía del segundo Catalina

Salé a las seis de la mañana la primera compañía y ésta lo hace por las puertas de las cocinas. Va al mando de ella el capitán Benito Palacios, que es la única que ha de responder, y toma toda la parte de los campos, calle Uria, Plazuela de San Miguel, actuando con las escasas fuerzas de la Guardia civil, y llegando por Covadonga hasta Begoña. Esta compañía se disloca para establecer pelotones, entre otros puntos, en Casimiro Velasco, Begoña y San Miguel. También se apostan en la iglesia de San Lorenzo, Consulado alemán y teatro Dindurra. Desde esas posiciones se mantiene vivo tiroteo con los grupos apostados en la línea fronteriza. Pero la defensa no tiene finalidad cuando ya se sabe que los de Asalto vuelven contra ellos sus mausers. Asimismo desde la Comisaría, inmediata a la referida iglesia, hay apostados unos números de Asalto y varios paisanos que neutralizan el paso por Cabañales y Begoña. Es en esos momentos cuando el capitán Benito Palacios cae herido en una pierna y es llevado en una camilla al cuartel.

El tiroteo se generaliza en diversas zonas de Gijón. La Campona baja está llena de grupos armados; también por la parte del Coto, chalet de Basurto e inmediaciones. Caen los primeros de parte y parte. De la primera compañía habían algunos soldados leales y de éstos caen cinco muertos entre cabos y soldados y varios heridos más. También un pelotón apostado en la Plazuela de San Miguel sufre la consecuencia de esta lucha. Sólo están en pie un cabo, que lleva el mando, y seis soldados.

Al despertar el día.—Las tropas salen a la calle

El lunes, 20 de julio, las tropas en pie cuando no había despedido la primera luz, toman café a las cuatro de la madrugada. La cuarta compañía es la que primero sale a la calle, al mando del alférez Hilario Gómez, pues su capitán seguía detenido en el cuartel. El alférez Gómez manda personalmente una sección y la otra la lleva

un sragento, quienes con las fuerzas a su mando bajan por la Avenida de los Hermanos Felgueroso, doblan por la calle Cifuentes, y eludiendo siempre zonas de posible peligro, llegan a la Casa del Pueblo, para sumarse a las masas obreras. Para entonces, los guardianes de Asalto, por instigación de sus jefes, actúan con los obreros y es el propio capitán de Asalto quien les entrega los fusiles que en el cuartel de la calle Jovellanos hay sobrantes. Ante aquel refuerzo, los rojos se distribuyen por distintas zonas, tomando posiciones en algunas casas de Begoña, como en el edificio del Círculo Mercantil y convento de Reparadoras, también se parapetan en edificios fronteros al cuartel, por la Campona baja, Coto de San Nicolás y calles de Cabañales, San Luis, etc.

Media hora después de haber salido a la calle la cuarta compañía, o sea a las cinco y media de la madrugada, sale también la tercer compañía, al mando del capitán Castillo, a quien confirma el mando el coronel Pinilla, fiado en el espíritu religioso en que estaban basadas las ideas de aquel capitán. Pero ocurre, y esto jamás podrá explicarse que al salir la compañía se ve sorprendido el citado capitán Castillo y el teniente Santa Clara, con que el brigada Eulalio Mateo Córdoba, auxiliado por varios cabos, les ponen la pistola al pecho conminándoles a volverse al cuartel. Así lo hacen y es esta tercera compañía la que siguiendo el ejemplo de la cuarta, salida media hora antes, baja hasta Begoña, sigue por Fernández Vallín y se suma a los grupos de obreros apostados a las puertas de la Casa del Pueblo.

En el cuartel nada se sospecha, no obstante recrudescer el tiroteo por sus inmediaciones. Se cree con firmeza que el alférez Gómez logrará sus objetivos, o sean: situar unos pelotones en Correas, la Telefónica, las estaciones de ferrocarril y el Musel. No así con la tercera compañía que tenía por objetivos el Llano y otras zonas bajas de la ciudad.

Comienza el asedio al cuartel.—La Aviación

Ese día, lunes veinte de julio, y las dos de la tarde, comienza la epopeya gigante del Simancas al encerrarse los defensores tras sus muros a una defensa sin igual. Dentro del cuartel se organiza la defensa. Son siete los frentes que se establecen, buscando siempre las zonas más batidas. Llevan los mandos el comandante Cotell, los capitanes Rivas, Royo Villanova, teniente coronel Cuzco, tenientes Sosa Maceo, González Aller. También son héroes de la defensa los alféreces Cabezuolo, Granados, comandante Eyzaral, capitanes Pedraza y González, teniente coronel Valcárcel y tantos otros...

No hay auxilio.—El ventuno de agosto.—Cae Simancas!

Pasan los días. No hay posibilidad de auxilio. Los que sobreviven de la caída de Zapadores son escasos refugio; más bien una pesada carga. Hay que racionar para ellos; pan para sus bocas y munición para sus brazos liberadores. El día veintuno de agosto, a los seis días de caer Zapadores, tras una defensa imposible, se produce el incendio de Simancas. Es a las siete de la mañana en que los rojos logran el comienzo de su destrucción. Prende en el ala derecha de la fachada principal y se corre hacia la torre. Entonces el teniente Vega y el sargento Pino con otros hombres buscan una muerte honrosa. Caen todos, así como el bravo Cotell, González Aller, Burgos Bravo. Las hordas son casi dueñas de la fortaleza; por sus muchas brecha entran a saltos, seguros de tener presa. Los supervivientes, soldados casi todos, van saliendo por la parte trasera, tornolando toallas y sábanas, como signo de paz. Con tres soldados va un teniente; aquellos son hechos prisioneros, pero el teniente no. Un muchachuelo iba indeciso un fusil. Sus compinches le recriminan; entonces, a seis pasos del teniente, y por la espalda le vacía el cargador.

Así la gloriosa caída de Simancas, que no fué caída, que fué ingente derrota.

La sangre vertida en sus parapetos, en sus patios; la multitud dolorosa de héroes que miran serenos al sol radiante sonríen a su gloria imprecadera.

Ni las huellas brutales, ni el escarbar del populacho envilecido por un loco entusiasmo, no bastarán a manchar esa gesta de aquellos defensores.

¡Simancas, Simancas!... ¡Cuánta emoción tiene tu nombre! (De "Voluntad de Gijón")

be que los rojos aprietan de firme, con el refuerzo tan inesperadamente llevado y los fusiles que se les entregan en el cuartel de Asalto. Hasta las nueve de la mañana otro grupo de soldados de la primera compañía que actuaban por San Bernardo y Casimiro Velasco, formado por veintiocho soldados, un cabo y un sargento, se apostan en la esquina que da al paseo de Begoña, y tras breve parlamento se pasan a los grupos de obreros al grito de ¡Viva la República! El resto de los valientes defensores de Simancas, repléjandose en orden, van hacia el final de Begoña, disparando siempre sus armas. Los números de la Guardia civil, se unen en San Miguel con otros grupos de soldados, y donde se encuentran el sargento Antonio Baztán con otro pelotón. Allí se encuentran todos con siete soldados más, un teniente de la Guardia civil y unos números, más el sargento Toma Osorio. Tentamente, sin perder serenidad, se repliegan hacia Simancas...

Comienza el asedio al cuartel.—La Aviación

Comienza el asedio al cuartel. La aviación

Se establecen los frentes que se establecen, buscando siempre las zonas más batidas. Llevan los mandos el comandante Cotell, los capitanes Rivas, Royo Villanova, teniente coronel Cuzco, tenientes Sosa Maceo, González Aller. También son héroes de la defensa los alféreces Cabezuolo, Granados, comandante Eyzaral, capitanes Pedraza y González, teniente coronel Valcárcel y tantos otros...

Si hoy perdemos Mañana ganaremos...

Si hoy perdemos Mañana ganaremos...

Si hoy perdemos Mañana ganaremos...

Si hoy perdemos Mañana ganaremos...

Una misión femenina internacional ha visitado España

Y ha publicado el resultado de su encuesta objetiva y serena

Una misión femenina internacional ha visitado España para realizar una encuesta objetiva y serena. La comisión está integrada por cuatro damas: una francesa, madame Renée de Montmort, fundadora del Trabajo Social Femenino de Francia. Una danesa: Fru Dagmar Runge, antiguo miembro del Consejo Municipal de Horsens (Dinamarca). Una americana: Mrs. Harriet Kiderlen, laborista social de los E. U. U. y una alemana: Fraulein Adele Petrecky, doctora en Derecho.

He aquí el resultado de su encuesta, que publicamos sin añadir comentario alguno:

"En el curso de nuestro viaje a través de los territorios liberados zarian al mundo entero en el caso de que el bolchevismo allanara todas las fronteras y se extendiera a todos los países".

"Ninguna clase social se vería libre de este feroz designio de destrucción, ya que, como hemos tenido ocasión de experimentar aquí es precisamente la masa trabajadora la que más ha sufrido el martirio, a pesar de que de ella se decían salvadores los bolcheviques".

"Hacemos notar que los métodos observados aquí por nosotras son idénticos a los preconizados por la Rusia soviética: los pequeños pierden todo y los pequeños poseedores lo poco que les quedaba".

"Como consecuencia de nuestras observaciones personales y directas"

Pueblo de San Julián

La feria

Se celebró hoy, como de costumbre, la concurrida feria mensual aquí.

Se vendió mucho y buen ganado vacuno, al peso, en la nueva casa hecha ex profeso para donde fué trasladada la báscula, en el centro del campo de feria, mejora importante. Salieron varias parras de vacas y terneros para fuera.

Los cerdos también se vendieron a buenos precios: dos cebados en 750 pesetas; los lechones, a 25. La docena de huevos, a 3,30 pesetas.

Manteca de vaca, a 5,25 pesetas kilo.

Idem de id emocida, a 5,50.

Cien repollos para plantar, a 1,25 pesetas.

Triduo

Con motivo de la novena de las ánimas hubo en la iglesia parroquial un triduo muy concurrido de fieles predicado por el R. P. Cuadrado, de esa ciudad.

Los campos

Presentan excelente aspecto los nabos ahora que se saturó de agua la tierra, aunque vino muy tarde para ellos, sino cabezas, ramas o nabizas hay gran abundancia y así habrá bastante comida para los ganados que ahora tienen salida para Asturias, en especial las vacas. El centeno presenta también muy buen aspecto. El otoño fué bueno.—Corresponsal.

F O Z

La voz de la iglesia y de la Falange se alzan fundidas en los comedores de Auxilio Social

No quiso el señor obispo de Mondoñedo pasar por Foz en su santa visita pastoral, sin visitar la gran obra de Auxilio Social, cuyos comedores en una floración de ternura que tuvo algo de emigratorio, fueron los primeros abiertos en la provincia de Lugo con 120 niños; a los dos meses escasos de haberse abierto los primeros de España en el corazón de Castilla, gracias al esfuerzo heroico de la viuda de Onésimo Redondo, que con la experiencia de su dolor supo remediar el ajeno. Después de la siembra que entre los jóvenes de Foz hizo para la constitución de las Juventudes Católicas, el doctor Arriba de Castro, escoltando de flechas, pelayos y cañes y acompañando del señor alcalde, jefe local de Falange y otros delegados de la organización, se trasladó desde el templo parroquial al edificio de Auxilio Social en cupas puertas fué recibido por los añilados de todas las secciones y numerosísimo público entre aplausos, vitores y aclamaciones cariñosas a las que el prelado correspondía con vitores a Foz, a los niños y a la Falange, haciendo su entrada en los comedores, en cuyas mesas se hallaban ya sentados los niños por ser

el alma que los que más pueden, menos den, y de vueivana la Ficha Azul con una negativa de egoísmo, cuando no de burla, y se nos difunde y censure por ser la avanzada que defiende esta obra de patriotismo y de caridad cristiana. Antes del Glorioso Movimiento éramos tachados de fascistas y perseguidos y acusados ante el Poncio de Casares en la provincia como enemigos de aquella tiranía sin Dios y sin Patria, hoy se nos llama comunistas azules y los que se yo acaban de comprender que el camino del patriotismo, como el del cielo, es recto y estrecho, empedrado de buenas obras y no de palabras, y que no está España en pie para oponer un arsenal de guerra a una revolución, sino contra los valores de la civilización cristiana, la revolución creadora, la revolución de las conciencias a un sentido primitivo del cristianismo, una revolución social que restaure en Cristo una cristianidad en ruinas, estrangulada por las apatencias de los particularismos, una revolución que sea una radiada reforma del espíritu, que cambie desde lo más profundo la concepción de la vida y nos devuelva nuestro imperio espiritual en el mundo, el Imperio del Evangelio en todos los continentes de la tierra y en todas las capas de la sociedad.

Habla la Falange

El delegado de Prensa y Propaganda, Salgado Toimil, saluda al prelado manifestando que al bien infinito de haber recibido la Falange de manos del prelado aquel día de el Pan de los fuertes, que ha de dar la fortaleza y ánimos para no desmayar ante las asechanzas y ruindades que acechan y combaten su obra, se unia en aquellos momentos el alto honor de la visita del obispo, todo corazón, de las Juventudes Católicas, cuyo pecho arde en santas inquietudes y preocupaciones por la formación moral y religiosa de los pequeños, a los comedores de Auxilio Social, blancos y azules como los colores de N. S. Madre de todos los desamparados y donde en nombre de Dios y en nombre de España reciben pan y calor de amor estos corazones inocentes que en su pobreza y en su inocencia son los seres más allagados a Cristo. Y esta visita viene a dar alientos y estímulos a la Falange, que llevando en alto el yugo y las flechas con la figura de Cristo, ayuda en los frentes a ganar la cruzada de esta guerra por la civilización cristiana y a prodigar en la retaguardia la caridad de Cristo para salvar a España.

Porque somos católicos, porque

MIS INCOGNITA

programa extraordinario

Mañana DOMINGO

en el

Cine España

Contestación del señor obispo

Recogiendo algunas ideas expresadas por el camarada Salgado Toimil, el lustre purpurado hace una maravillosa disertación llena de un ción evangélica y de exaltación fervorosa de la Falange, a la par que de las obligaciones que a todos alcanzan en el actual momento histórico. Dice que, a su juicio, hay que abandonar la creencia de que Falange pueda tener enemigos entre cristianos y españoles, pues es inconcebible que el que sea ambas cosas no se sienta poseído de la mística nacional que enciende el alma de aquella y, sobre todo, que censure o niegue su concurso y calor a esta gran obra de rescatar a los niños necesitados del medio de abandono material y espiritual en que han vivido. Porque con pan y catecismo, según dijo el cardenal Monescillo, hay que ganar esta batalla de la paz social y de la grandeza de España.

Glosa de manera admirable el prelado de Mondoñedo un pensamiento de José Antonio sobre el renunciamiento de la vida reglona, sin asomarse a las estrecheces de la vida de los demás y hacer de existencia una milicia austera y un sacrificio de la jornada de cada día, y termina manifestando que el ideal de la justicia social y de la Nueva España es aspirar a que aquellos comedores no sean necesarios y que los niños puedan comer en sus hogares el pan suficiente dignamente ganado por sus padres y que las doctrinas de Cristo, según expresó el delegado de Falange, penetren y fecundicen toda la vida de los ciudadanos y hasta las últimas capas de la sociedad. Entre vitores y ovaciones cariñosas fué despedido el prelado a la puerta de Falange, habiéndole donado 25 pesetas para los niños de los comedores.

Entre la incomprensión de muchos que tienen obligación de comprender y no comprender y la negativa, la dureza de corazón, de los que debieran dar y no dan, Falange, con la perseverancia, con la paciencia y abnegación de sus mujeres, viene sacrificándose en actos de servicio por esta gran obra de Auxilio Social; pero nos duele en

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

Frixal

el nuevo linimento español

VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

por las tropas nacionales, hemos podido comprobar con una precisión evidente que la guerra civil española revestía todas las formas moscovitas de una lucha por el aniquilamiento de la cultura, de la religión y de la conciencia nacional del pueblo.

"Pasando por Bilbao, por Guernica, por el frente de Madrid y por los innumerables pueblos de Asturias últimamente reconquistados, hemos encontrado en todas partes rastros de cultura tales, que demuestran claramente que los bolcheviques rojos de Valencia se sirven del terror como principal medio de lucha contra las poblaciones indefensas".

"Quiénes han podido darse cuenta sobre el terreno de los métodos de tortura propios de los rojos, de su sistema de destruir por destruir, han contemplado con espanto los daños terribles que amena-

tas en la España nacional, podemos afirmar que el "rapport" de la Comisión Femenina Inglesa y las manifestaciones del Deán de Canterbury relativas a la España roja, carecen de todo fundamento. Lo cierto es que las pruebas evidentes del odio salvaje comprobado por nosotras, demuestran que el bolchevismo y el cristianismo nada tienen de común, contrariamente a lo que dicho Deán pretende".

"En cambio, hemos admirado la obra constructiva realizada por la España Nacional, encarnada por la "Falange". Trabajo práctico, inteligente, que en este breve tiempo, gracias a la institución del Auxilio Social, ha podido extenderse por todo el país y despertar en él la fe en la justicia social de la nueva España".

"He aquí, pues, que mientras de un lado hemos visto escenas a

HOY, SABADO-MONUMENTAL

en el

TEATRO CÍRCULO

El popularísimo actor ROBERT MONTGOMERY con la deliciosa MAUREEN O'SULLIVAN en el gran film Metro Goldwynd

EL REFUGIO

(en español)

TON KEENE-Harry Carey (Cayena) y Randolph Scot en

EL PASO DEL OCASO

A las 4'45-7'30 y 10'30 BUTACA 1'00

Mañana

Un espectáculo que deja atónito de tanta belleza

La magia de la música La magia de la danza

MELODIA DE BROADWAY 1936

(En español) con ELEANOR POWELL

Pronto: Derumbamiento del frente norte y conquista de Asturias. El mejor reportaje de la guerra

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

F O Z

La voz de la iglesia y de la Falange se alzan fundidas en los comedores de Auxilio Social

UN ESPECTACULO QUE DEJA ATONITO DE TANTA BELLEZA

LA MAGIA DE LA DANZA

LA MAGIA DE LA MUSICA

LA MAGIA MARAVILLOSA DE LA IMAGEN

Protagonizada por la revelación del cinema

ELEANOR POWELL y ROBERT TAYLOR

UN ESPECTACULO QUE DEJA ATONITO DE TANTA BELLEZA

LA MAGIA DE LA DANZA

LA MAGIA DE LA MUSICA

LA MAGIA MARAVILLOSA DE LA IMAGEN

Protagonizada por la revelación del cinema

ELEANOR POWELL y ROBERT TAYLOR

LEA VD.

EL PROGRESO

horrendas y espantosas miserias, del otro hemos contemplado el impulso del movimiento del general Franco que se adentra e incorpora la selección de todas las clases populares y en esta forma organiza la lucha hasta el fin contra la dominación soviética".

"El bolchevismo intentó, por todos los medios, incluso con el sangriento sacrificio del pueblo español, conquistar nuestros territorios europeos para establecer en ellos el día de mañana su dominación creciente. Su labor penetra y se desarrola en todas partes".

"Por eso creemos que corresponde a las mujeres nacionales de todos los países elevar su voz contra esta doctrina de odio, contra esta destrucción de todos los valores del espíritu".

"No es un deber de las mujeres del resto de Europa impedir que se reproduzca el horror de estos asesinatos en masa de hombres, mujeres y niños, de este sádico martirio".

"Precisamente por haber sido testigos del aniquilamiento metódico de España, es por lo que nosotras hacemos un llamamiento a todas las mujeres del mundo entero a fin de que se unan en un frente único contra el bolchevismo, a fin de que ningún otro país pueda en lo sucesivo ser alcanzado por la mano de la muerte roja".

GRAN CAFE-BAR MERCANTIL

(Palacio del espectáculo)

HOY-GRANDIOSO DEBUT-HOY

DOLORES MARIA

Joven canzonetista

Continúa actuando con éxito la

TROUPE ESPAÑA

Atracción circense de primer orden

Próximo debut; ANTONITA SERRANO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 20 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa

2: Apertura de la Estación. Cartelera teatrales. Boletín meteorológico.

2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación.

9.35: Emisión humorística a cargo de los notabilísimos clowns, Henri y Noni de la troupe España.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

10.45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Franco, Franco, Franco. (Trío)

Programa para el día 21 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Cartelera teatrales. Boletín meteorológico.

2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9.35: Charla a cargo del excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Oscar Nevado de Bouza.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

11.45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Una rectificación de D. Alejandro Lerroux

"L'Independant des Pyrénées Orientales" que reproduce como auténtica la carta apócrifa atribuida al ex-presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux, cuyo texto publicó "La Vanguardia" de Barcelona, ha recibido una carta autógrafa del señor Lerroux desautorizando el falso documento.

El periódico de Perpignan, en su edición de 14 de los corrientes inserta, en primera página y en lugar destacado, esta rectificación y reproduce el facsimil íntegro de su texto. He aquí éste:

"Estoril, 11-XI-37"

Señor Director de L'Independant.-Perpignan.

"Distinguido señor: El periódico que usted dirige ha reproducido una carta apócrifa que se supone escrita por mí. Mientras ella no salió de la "Prensa Popular" español consideré la maniobra como una injuria que no pudo alcanzar la altura de mi desprecio. Reproducida en un periódico francés me duele como una injuria.

La presunción de mi próxima muerte no me inquieta; puede ser deso de los que hubiesen querido asesinarme. Yo creo que puedo esperar la vida algunos años. Lo que me extraña es que los que leyeron y reprodujeron mis declaraciones en "L'Illustration" de 30 de enero de éste año me supongan tan mudable de convicciones.

Ahora, como desde el primer día, estoy al lado del general Franco y del Ejército que lucha contra el "Frente Popular" español, para el triunfo que creo asegurado o para la derrota, si pudiera producirse, este absurdo.

Cuando restablecida la paz en la patria por el triunfo de las armas nacionalistas se restablezca también en las conciencias la libertad moral, entonces será la hora de definir actitudes. Pero hay una que yo no adoptaría jamás: la que pudiera colocarme mañana ideológicamente frente al General Franco y frente al Ejército. La gratitud que les deben la patria y los patriotas me obligaría, en tal caso, a retirarme de la vida pública.

Señor Director, le saludo atentamente, A. Lerroux".

"L'Independant" acompaña la publicación de este texto del siguiente comentario:

Ponemos a nuestros lectores por jueces de los procedimientos empleados por los marxistas de Barcelona para extraviar a la opinión política, cuando aquellos periódicos que escapa al control de sus dirigentes.

Cuando se tiene un ideal de sostenimiento, hay que defenderlo con las armas en la mano. Pero nunca se ha ganado una guerra empleando únicamente la mentira y la calumnia".

MAÑANA MISS INCOGNITA

Sensacional drama, por la simpática estrella

JANE WHITERS

en el **España**

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA

Consulta de 4 a 6

(Los jueves no)

Reina, 5-1.º.-LUGO

Cine España El más popular

El más confortable

Las mejores películas

Los precios más económicos

HOY SABADO

A las 5'30-7'30 y 10'30

Estreno de una gran producción RADIO

EL VALIENTE DE ARIZONA

Por el famoso cabalista RICHARD DIX y MARGOT GRAHME

Dramas, aventuras, heroísmo

BUTACA 0'60 GENERAL 0'30

Mañana-Domingo

Gran acontecimiento

Estreno del formidable drama, por la simpática estrella

JANE WHITERS

Miss incógnita

Encargue con tiempo su localidad

Pronto-Estrenos

Los defensores del crimen

Como gustéis-Quien le robó LA FLOTA DEL ESTE

Administración de Loterías de Santo Domingo

PALACIO DEL MERCANTIL

Han resultado premiados con la centena del segundo premio el sorteo del 10 del actual mes porción de billetes expedidos por la Administración. Administración ta afortunada Administración. Se ha recibido una importante remesa de billetes para el sorteo de Navidad, premio gordo este mes liones de pesetas para las que se seta en adelante, sin recargar ninguna clase.

Seguramente que en esta administración se pagarán los millones.

GRUBER

NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATTHE, GRUBER.-Apartado, 15 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia

Deseo habitación con entrada independiente. Dirigirse al señor Diaz, en la Administración de este periódico.

Se enseña Taquigrafía

en cuatro meses

Calvo Sotelo, 33-1.º

Charla de Leal Insua en Radio Lugo

EL AMOR Y LA GUERRA

Mira en la mesa el lugar vacío del hijo que se fué a la guerra, y la madre... evoca tiempos de efusión familiar.

Todo un mundo lleno de vacíos, toda una ausencia cargada de presencias, vienen a la frente de la madre y revolotan en la mariposa del amor.

El amor giróvago de la emotividad materna busca destellos de paz... porque desea felices retornos. Y en la masa continúa vacío un lugar, se veves más de uno, mientras que las trincheras se pueblan de campos de amañecerse glosando el surrimiento. ¡Que siempre las grandes conexiones psíquicas y físicas tuvieron sus temblores de alboror!

La madre está soal entre la compañía de los que quedaron porque allá en las trincheras de las avanzadas o en el navio portador de glorias está el acorde de su pensamiento y de su sentir en aquel que se fué un día y dejó un puesto vacío a la hora de las cotidianas reuniones domésticas del yantar que cuando la madre buena hace las recomendaciones para que no se vuelva tarde a casa por la noche o para que se soluciónese aquel asunto que lleva camino de perderse en el olvido del caminar.

Pero esta madre tiene el consuelo de la espera... aguarda... aguarda con esa paciencia inimitable que las madres tienen para esperar. Y un día, en las trincheras resonará un clamor de victoria plena y terminarán todas las tristezas de esta guerra que nos da la alegría de vivir. Las alas de España se batirán para recoger la obra de la paz y el diluvio de sangre menguará para dejar el suelo de la Patria, fertilizado en la futura cosecha del Segundo Imperio. Cosecha de Imperio, que es fruto de ansiedad, espiga de misión y flecha de impulso. Callará el cañón, repicará la campana, cantará el pentagrama... y en España no quedarán entonces españoles fustigados por el látigo bárbaro de la idea materialista, ni catedrales cerradas a la oración y bienas al pillaje. Es verdad que habremos perdido cuadros y libros, pero habremos encontrado el horizonte del sacrificio en el cuadro vivo de la patria, y la letra orientadora del Evangelio en las páginas sentidas de este pueblo elegido de Dios para las grandes empresas del universo. Y esa madre, cuando el hijo viene, sentirá que llega con el día lo que ella quería que volviera: la fe, la tradición, la vida. Y ella y él son para la madre que espera y que sufre una misma expresión: amor.

Por eso la madre aguarda remada. Sabe que al retorno ten-

drá ante sí el futuro de España burilado con renuncias de heroísmo y, como en los tiempos de la niñez, tal como si nada hubiera pasado, le dará al hijo consejos para que se abrigue en los días crudos. Aquel amor que día a día aceptaba el supremo sacrificio del hijo en el combate no tolerará que se esfriese en un paseo de ciudad.

Pero... Al fin, esta madre será feliz. Que de la otra, la mujer enlutada que después de unas ansiedades tristes y de unos presentimientos fúnebres, sabe la tremenda verdad. Su hijo ha muerto. Murió como los buenos, pero ya no le verá más. Y la infancia, la adolescencia, el marxismo y la guerra subirán a su mente para ser obsesión de sus horas sordas. Aquí la ausencia se hará dureza de roca y frío de desesperanza. Ya no estará con ella cuando la paz reconstruya lo que deshizo la guerra. El lugar vacío en la realidad familiar se perpetuará sobre un perenne silencio. Y la madre enlutada y la viuda do-

lida, que sonreían por fuera cuando el hijo y el esposo se marcharon a defenderlas de la irrupción hebraica, llorarán por dentro lágrimas de fuego al recordarse con ensombrecida soledad. Únicamente un consuelo las sostendrá hasta la tumba: el héroe ha escogido la mejor muerte. Morir por España en esta época solemnitad nacional es vivir eternamente entre los predestinados. Y la madre enlutada y la viuda dolorida trasladarán toda la intensidad del amor a la oración. En sus labios la plegaria tendrá agonías de Génesis, renuncias de Calvario e intuiciones de Tabor.

La madre de guerra es menos que novia y más que amiga. Menos que novia porque al amor aun no cerró el compromiso y más que amiga porque hay en la relación del madrazo una perspectiva de aventura que no da la amistad. Es el ser y no ser de dos sentimientos que están a punto de coincidir. Quizá la decepción venga a deshacer simetría de paralelas. Pero, mientras tanto...

Y las jovencitas españolas se añanan en correspondencia a los que viviendo la rudeza de la ametralladora o el susto de la bomba o la osadía del tanque buscan mimos fortificantes en palabras de mujer. Porque, después de todo, la mujer es el móvil de esta guerra. La visión de la hermana profanada, de la novia envilecida y de la madre desolada movieron a tantos pechos al asalto para que la madre siguiese siendo ternura, la novia esperanza y la hermana cuidado. España era una mujer cortejada por chulos y custodiada por matones. Ahora es un ideal

deseado por mozos nefervorizados. He ahí, como la enfermera cuida en el Hospital su propia grandeza y su futura idealidad. Sabe al fin que la muleta del soldado herido y la palidez del guerrero convaleciente son trofeos de su dignificación. Para que en España la mujer siga siendo término de ilusión y los montes se poblaren de cruces. Y la novia puede seguir soñando en adelante con repiques nupciales y coronas de azahar.

Allá tras las estepas de la Rusia livida, la mujer seguirá siendo instrumento de valorización manual en la fábrica y objeto de producciones en las relaciones intersexuales. Nada más. Ni tendrá ensueños presentidos ni esperanzas drá edificadas ni su fantasía podrá edificar todas esas dulces abstracciones que son objeto de vida pretendida. Y eso era lo que se la: una vida sin objeto. Pero un joven general gallego, hombre de hogar y de empresa, restaurador de la vida a familia, soñador y enamorado, quiso ofrecer a España todo el inmenso caudal de su emotividad, y cuando encontró barreras en la tierra y obstáculos en el mar, subió al cielo y trajo a la mujer española el regalo inapreciable de los héroes y de los mártires en sus soldados del África; ¡que el amor, cuando es amor, termina venciendo a la misma guerra!

¡Arriba España! Francisco Leal INSUA

CENTRO DE NEGOCIOS
- de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

OCASION
SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 28. Lugo.

ENSEÑANZA
ELEMENTAL Y SUPERIOR
Lecciones de Taquigrafía
REINA, núm. 12-3.º

Se compran frascos vacíos para tinta
Se pagan bien en la Librería y Papelería
CELTA
San Pedro, 6.-LUGO

EN FAMILIA
Se admiten huéspedes
Avenida de Moret, 16-2.º
LUGO

Deseo local independiente para pequeño despacho o almacén. Ofertas a Vázquez, en este periódico.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Hierros
redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Luis Cedrón del Valle
Procurador de los Tribunales
Pone en conocimiento de sus amistades y clientela, el traslado de su despacho a la
Calle Conde Pallares, 5 bis, 2.º
(Frente a la antigua Farmacia de Iglesias)
TELÉFONO 243.-LUGO

PRIMO ROCA NOVO
MÉDICO
Para el próximo mes de diciembre trasladará su consulta a la Plaza de España números 6 y 7
(NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

CARBONES
En los Almacenes de ARIAS AMEDÍN, del Campo del Castillo, se recibió el mejor carbón especial para cocinas económicas y calefacción.
SE SIRVE A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 46 - LUGO

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3
Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelería fina - Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Alfredo Villar Lage
Alferez de Regulares de Melilla núm. 2
que murió por Dios y por España en Carabanchel Bajo (Madrid) el día 22 de noviembre de 1936
D. E. P.
Su viuda, D.ª Cesárea Dacal Palmeiro; padre político y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que por su eterno descanso se celebrará el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad; favor que mucho agradecerán.
Lugo, 20 de noviembre de 1937.

Fábrica de Curtidos
J. Herrero
LUGO
Suela-becerras-silleros

ALFONSO DIAZ
Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenida de Mayo, 1872, Buenos Aires.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo



Bayer
sinónimo de responsabilidad ante el mundo entero

La responsabilidad obliga
Fieles a este concepto, los preparados «Bayer» no son puestos a la venta hasta tanto no son sometidos previamente a dilatadas y penosas investigaciones de comprobación y a experiencias científicas muy detenidas.

Este sentido de responsabilidad exige en la preparación de la Aspirina un constante control sobre la pureza del producto y una continua comprobación de cada partida de fabricación.
Por los motivos indicados, este medicamento disfruta con razón de la absoluta confianza y el aprecio incondicional del público de todos los países.
ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL
VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

CLÍNICA
T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar), de 10 a 1 y de 4 a 6, mientras las actuales circunstancias le impidan reintegrarse a su Clínica de Madrid

EL SEÑOR
Don Manuel Barreiro Sánchez
Falleció a las cuatro de la tarde del día 18 A LOS 53 AÑOS DE EDAD
después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa, D.ª Antonia González Barreiro; sus hijos, doña Concepción, Luisa, María, Teresa, José, Luis, Manuel y Antonia; sus hermanos, D. Nemesio y D.ª Antonia Barreiro Sánchez; hermanos políticos, D. Casto, D. Gumersindo, D.ª Asunción y Lu's González Barreiro, y D. José M.ª Sío Gayoso; tíos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy sábado, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Ronda de Santiago núm. 8, al cementerio general; favor por el que anticipan gracias
Lugo, 20 de noviembre de 1937.
El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis concedió indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

LA SEÑORA
Doña Asunción Franco López
Falleció ayer a las cinco y media de la mañana en su casa de Puebla de San Julián A LOS 52 AÑOS DE EDAD
después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su madre, D.ª Balbina López Ulloa; sus hermanos, D. Jacobo, médico (ausente) y D.ª Balbina; hermanos políticos, D.ª Pilar Pérez García, D. José Fernández Palacios y D.ª M.ª Luisa Laplana Pintre (ausente); sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará hoy sábado, a las once, en la iglesia parroquial de Puebla de San Julián, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio parroquial; favor que agradecerán.
Puebla de San Julián, 20 de noviembre de 1937.

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia
Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Ex-Ayudante del Doctor Varela Radío en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).
Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
ARRIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 100 de la Ronda de San Pedro que hay en la misma darán condiciones especiales.

Venias
VENTA, arriendo o traspaso de dos casas y fincas labradas y prados suficientes para labrador con cinco o seis reses vacunas, con todos los accesorios de cuadra, pajar y alpuñeres, todo con la mejor comodidad que puede desearse. Estas casas están situadas al pie de la carretera que va del empalme de la de Meira a Pol del puente de Regonilla a Pol. Si alguno desea adquirir tanto como venta como arriendo, como traspaso, la casa destinada a tienda de ultramarinos, puede entenderse con Aquilino Carballo, de Pol, en Monfía, antes del día último de noviembre. Esta situación tiene suficientes probabilidades para venta, como uno de los mejores puntos de aldea, como puede informarse el que le con venga.

Varios
SE TRASPASA, por no poderla atender, acreditadísima carbonería. En Noreas, 24, darán razón.

EN FAMILIA se admiten dos señoritas o persona formal. Informarán en esta Administración.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

URGÉ traspaso de un negocio muy acreditado y de mucho rendimiento. Se dan facilidades de pago. Informarán Carretera Vieja de la Coruña, 50, primero-izquierda, de una a tres.

SE NECESITA matrimonio joven, sin hijos, práctico ganado vacuno, huerta. Escribida María Sierra. Teresa Herrera, 7 y 9, La Coruña.

ALQUILA el segundo piso de casa número 100 de la Ronda de San Pedro, tiene cuarto de baño y amplias habitaciones. En el tercer piso informarán.

ARRIENDAN en San Félix de Ourense (Sarría), por no poder atender su dueño, unos molinos harineros con su propiedad. Los molinos tienen dos parejas de reses, una del país y la otra de Castilla. Para informes en el mismo lugar en la Aceña de Arriba.

ARRIENDA el piso tercero de calle de Manuel Becerra, número 16.

Perdidas y hallazgos
EL DÍA de ayer se extravió un bolso de 50 pesetas por la calle de Rina, Santo Domingo al cuarto de la Guardia civil. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Administración de este periódico.

Carta perteneciente a un señor de nombre extravió el viernes en sitio céntrico de la ciudad. Contiene documentos personales, fotografías y algún dinero. Se ruega a la persona que lo encontrara la entregue en la Administración de este periódico.

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 20 de noviembre de 1937, Segundo Año Triunfal: Jefe de día, Juan Bautista Varela. Imaginario, Antonio López Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Nicandro García Armero. Militantes: Víctor Santamaría, José Osorio, Marcelino López Vázquez, José López López, Avelino Calero, Manuel Varela Rivera, Andrés Neira, Camilo Fernández. Maternidad, Crescencio Gavilán. Tren de las 10,50, Manuel Barrio Varela. Banco España, José Couto.

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de guardia, Manuel Pardo Valiña. Militantes: Juan Tí, José Díaz, Luis Gago, Aureliano Rey, Agustín abanas, Francisco C. García, Domingo Reija, Modesto Lugilde. Maternidad, Eduardo Grandio. Tren de las 16, César Conti. Tren de las 19,45, Pedro Jato. Carreteras.—De 14 a 22: Jesús Rubio, Francisco García Armero y José Latas.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Rafael Alonso González. Militantes: Jesús Prado, Ramón Fernández Campos, Daniel Cayón, Salvador Emilio, Daniel Silva, Antonio Cid, José Busto, Francisco Roca. Maternidad, José Leiva. Tren de las 22,15, Nicasio Díez. Carreteras.—De 22 a 6: Luis Fernández Ocaña, Juan Abel Díaz y Luis López Acuña.

Servicio para el día 21 de noviembre.—Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Manuel Castro. Militantes: Jesús Fernández Campos, Ricardo Ruiz, Dostieo López Díaz, Alfredo Barral, José Roca Paz, Bautista Careira, Antonio de Arias y Juan Gallego. Maternidad, Luis Novo. Carreteras.—De 6 a 14: Ramón Seijas, Manuel Díaz Alonso y Eleuterio López.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela. Militantes: Armando Abián, Felipe Arias, Generoso Carro, José Rodríguez Fernández, Francisco Pérez, Severino Penado, Pedro Camero y Antonio Rivas. Maternidad, José Vázquez. Tren de las 10,50, Luis Vila. Banco de España, Alejandro González.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a las camaradas cadetes y flechas que en el día 19 de noviembre prestaron servicio de recogida de chatarra, se presenten en la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles hoy, día 20, a las dos y media de la tarde. Saludo a Franco ¡Arriba España!

TESORERIA

Ha cesado provisionalmente en el cargo de secretario provincial de Administración, el camarada Mario Rodríguez García por su incorporación al Ejército como recluta del 1929.

NOMBRIAMIENTOS

Hasi dono nombrado interventor provincial e lecamarada militante Rafael Alonso González. Secretario provincial de Administración, el camarada Antonio Rodríguez. Oficiales de Tesorería, Luciano Villares y Alfredo Mesa.

Todos han tomado posesión de sus cargos. Apartir del próximo martes, día 23, los pagos en esta Administración de F. E. T. y de las JONS, se verificarán únicamente los martes y los sábados y horas de cinco y media a siete media. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SINDICATO ESPANOL UNIVERSITARIO

DELEGACION DE DEPORTES

Bases para el campeonato local de fútbol

Este campeonato local de fútbol se organiza como los elementos afiliados al S. E. U., distribuidos en cuatro clubs.

Estos equipos se formarán a base de los afiliados pertenecientes al primero, segundo, tercero, cuarto y quinto año del bachillerato, permitiéndoseles alinear jugadores que sin estar incurso en los estudios del bachillerato, pertenezcan al Sindicato y no excedan de la edad de dieciséis años.

Cada club se denominará con un nombre distinto, y será representante el Delegado oficial de curso nombrado por el Sindicato.

Cada equipo entregará en la Delegación Local de Deportes una lista con el nombre de los jugadores que componen el mismo. Ningún jugador podrá alinearse con un club, castigándose con la expulsión del Sindicato a todo aquel que contravenga esta orden.

Farmacias de guardia

Farmacia de guardia durante la noche del 20 al 26 del actual: Don José Fernández de la Vega, Armañá, 1. Farmacias de turno para el domingo 21. Don Manuel Figueroa Barros, San Pedro, 2; doña María Díaz Gallego, Puerta de San Fernando; don José Fernández de la Vega, Armañá, 1; señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 2; don Jesús Álvarez Somoza, Plaza de España, 17.

jugadores, bien consistan en desacatos al árbitro, o incidentes entre los mismos, serán sancionadas con arreglo a lo dispuesto en el vigente Reglamento de la Federación Nacional de Fútbol.

Si a criterio del Jefe provincial, o en su ausencia, el Delegado local de Deportes fuese necesario proceder a la suspensión, cambio de hora o aplazamiento de alguno de los partidos, podrá realizarlo, señalando nueva fecha y hora para la celebración del mismo.

Calendario

Día 21 de noviembre.—Cervera contra Infantes. Día 23 de idem, Mariscos contra Juventud. Día 5 de diciembre, Infantes contra Juventud. Día 12 de idem.—Cervera contra Mariscos. Día 19 de idem.—Mariscos contra Infantes. Día 26 de idem, Cervera contra Juventud. Día 2 de enero de 1938.—Empezará la segunda vuelta, siguiendo el orden que le corresponda.—El Delegado de Deportes.

Gobierno militar de Lugo

Facultado por el señor gobernador militar de la provincia, el señor cura economo y capellán de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Castroverde, don Juan José Ruiz, acompañado de las camaradas de la Sección Femenina y por los flechas de Castroverde, de cuyas Delegaciones fué el su fundador y organizador, se han corrido todos y cada uno de los distintos pueblos de dicho distrito, con el fin de recabar fondos para nuestro glorioso Ejército, tan merecedor de éste y otros mayores sacrificios.

Falange Femenina de Castroverde, flechas y su capellán, dan por muy bien empleados todos sus trabajos y sacrificios, pues pudieron apreciar de cerca el patriotismo que impera en todos los pueblos de la comarca, puesto que no quedó ni un solo vecino sin contribuir con su donativo, aunque éste fuese pequeño.

En metálico y en especie, pues de todo se admitía, se pudo llegar a reunir la cantidad líquida de mil trescientas pesetas, deducidos todos los gastos, con lo que se compraron ciento y pico de jerseys y chalecos que fueron entregados en este Gobierno Militar.

Los encargados de adquirir dichas prendas quieren hacer constar que en los almacenes en que fueron comprados dichos jerseys y chalecos, Chain y Olmedo, hicieron una considerable rebaja en los precios por tratarse de prendas para el Ejército que sirva de ejemplo y estímulo de las demás Delegaciones, quiere hacer constar el profundo agradecimiento a todos los donantes de dicho Ayuntamiento y muy especialmente a Falange Femenina y flechas que con su fundador el capellán don Juan José Ruiz, han contribuido con su donativo a amortiguar las inclemencias del invierno en los heroicos soldados que luchan en los frentes de combate a los cuales les serán remitidas las prendas donadas. Lugo, 19 de noviembre de 1937.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Tarifas de precios

Siendo numerosas las peticiones que se reciben en esta entidad, solicitando el envío de tarifas, ponemos en conocimiento de todos los comerciantes de la provincia, no podemos acceder a las mismas por los motivos siguientes: Primero. En muchas de ellas no señalan la clase de tarifa que desean.

Segundo. En otras solicitan la de tejidos, sin tener en cuenta que casi la totalidad de esta clase de comercio necesita también la de géneros de punto y similares y la de mercería.

Tercero. Que la mayor parte de los comercios de la provincia son mixtos, y por tanto precisan proveerse de varias de las tarifas indicadas en este periódico con fecha 6 de los corrientes, y no una sola como suponen.

Por tanto para la mejor provisión de las referidas tarifas, es necesario se sirva pasar por las oficinas de esta Asociación todos los días hábiles de 12 a 14 y de 17 a 21, o bien concretar sus peticiones, señalando los artículos de venta de los distintos ramos en su establecimiento.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA. LEA Vd EL PROGRESO

LA CIUDAD

Continuó la recogida de chatarra en gran escala. Los muchachos de las Organizaciones Juveniles de Falange volvieron con ahinco a su meritoria tarea de recoger chatarra en uno y otro lado. Por cierto que ayer los vimos bien de cerca en esta faena, tan de cerca que los tuvimos aquí, en la casa de EL PROGRESO.

El tiempo no se mostró tan excesivamente llorón como el día anterior. Como viernes hubo mercado. A él vino bastante gente del campo. Hubo castañas hasta hartar. Tampoco de otros artículos estuvo desprovisto este mercado, a pesar de que los rojos dicen que por aquí no hay que comer.

Cámara de Comercio

Justísimo homenaje

Tiene noticia la Cámara de que la ciudad de Almedralejo (Badajoz), ha tenido la iniciativa de abrir una suscripción para regalar un bastón de mando y un sable al heroico coronel don Heli Rolando de Tella.

La Cámara, de la que es el señor Tella presidente honorario, formula su más fervorosa adhesión al homenaje, tributado a una figura destacadísima del Glorioso Movimiento Salvador de España, al que ha prestado señaladísimos servicios desde su iniciación, desde los puestos de máxima responsabilidad, con acierto y arrojo insuperables, dignos de su historia militar brillantísima, premado con las más altas recompensas, entre ellas la cruz laureada de San Fernando.

Se trata del predilecto hijo de esta provincia a la cual ha sabido enaltecer, y por la que siente hondos afectos. Queda abierta la suscripción en la secretaría de la Cámara, y en los Bancos Pastor y de La Coruña y en los Almacenes Chain.

Sección religiosa

Procesión de Minerva

Mañana domingo a la terminación de la Misa Conventual, recorrerá la Procesión de Minerva las naves internas de la Catedral Basílica, (hora diez y media aproximadamente), oficiará el Excmo. señor obispo. Se dará ciro en la Sacristía Mayor a todos los que lo soliciten.

Turnos San Tarsicio

Misa de comunión mañana domingo, a las ocho y media en la parroquia de S. Pedro y a las tres de la tarde, vela en la Catedral Basílica. En sufragio de todos los tarsicios fallecidos. Adoración Nocturna. Día 20.—Turno de La Inmaculada y Santiago, en sufragio de don Cesáreo Pérez, socio veterano de la sección (q. e. p. d.)

Para teñir en negro Tintes «El Gallo»

El mejor negro que se fabrica. GROGUERIA GALAICA. Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO. De la Policía urbana. El precio de los mercados. Centeno, los 10 kilos, 4,25; maíz, idem, 5; huevos, docena, 3,30 y 2,20; patatas, los 50 kilos, 11; castañas, ferrado, 2,25; manzana, kilo, 4,50; tocino, idem, 4,50. Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público 32 reses vacunas y cuatro cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.300 kilos de pescado. Multas. Fué muntada por la Alcaldía por infracción de las Ordenanzas municipales: María Besbanciera, 2 pesetas; Antonio López, 5; José Iglesias, 3. Hallazgo. En la oficina del jefe de Policía Urbana se halla un monedero con una pequeña cantidad de dinero. Cuajo líquido. Clase superior. DROGUERIA GALAICA. ALMANAQUE. Hoy, Santos Félix de Valois, etc. Octavo, Solución, Advento, Ampelio, Baro, mrs. Sale el Sol, a las 7,5 y se pone a las 16,55. La Luna sale, a las 19,00 y se pone a las 9,05. Cuarto menguante: el día 25. Restaurantes Fornos. Mariscos: Langostinos, perrechos, almejas a la marinera, langostas. Platos para hoy: 1. Pasa a la valenciana, gallina trufada, berretos de Burgos, pollo, lomo de cerdo, chateaubriand con trufas, bistec Fornos, anguilas, lenguado, morrozo con mayonesa, espárragos, etc. Se sirve a domicilio.

LA CHARLA DEL GENERAL

Se da como seguro que el Japon reconocerá al Gobierno del Generalísimo el próximo día 25, aniversario del pacto contra el comunismo hecho por esta nación y Alemania

¡COMO ESTA EL PATIO FRANCES! Sevilla.—Hoy, como está el patio! Pero el patio de los franceses, por supuesto. Y nada menos que el de la Cámara en donde se han puesto como los verduleras de la Plaza de la ebadá, se han tirado cebollas a la cabeza y han dicho a los que también se tiraron a la cabeza. Y todo esto lo hacen los demócratas, porque el Gobierno no se aviene a escribir al dictado según el capricho de los socialistas. Y por ello le insultan, lo que es muy liberal y muy democrático. Por lo visto no les basta con que el obierno haga la vista gorda dejando pasar por tierra, mar y aire cuantos elementos puede, pues se conoce el paso, incluso de aviones, aunque no se puede controlar su número. El general da lectura a una nota del material y de voluntarios que han pasado la frontera en estos últimos días. Y al final comenta: No les basta con todo esto, precisamente, mucho más. Así en la reunión que ha tenido en Barcelona, el partido sindical de la U. G. T. se acordó telegrafiar a la Segunda Internacional de Amsterdam, interesando que todos los proletarios se apresten a la lucha. Ese grito es el se ha oído en la Cámara francesa. Parece ser que la reunión de Bruselas, donde sabido es que el Gobierno se halla en crisis atravesando una situación verdaderamente grave y se dice que el viaje del rey de Bélgica a Londres ha de tener trascendencia para el Frente Popular de este país. Falta hacer. Un diputado comunista francés pidió en la Cámara que compariese ante un tribunal Tardieu y La Rocque, sobre los que pesa el delito de decir que los marxistas y que el obierno del Frente Popular son una partida de bandoleros. Y deben de ser castigados, porque en ese país de la libertad y fraternidad se ha dado el caso de que el ministro del Interior ha amenazado con suspender las publicaciones que ataquen al Frente Popular. ¡Viva la libertad! Otro diputado comunista pretendió hablar acerca de la apertura de la frontera franco-catalana. Los diputados de derechas le inter-

rumplieron. Claro está que no había falta ser de derechas, sino simplemente ser francés para rechazar el peligro de ver a su país metido en una guerra y sumirlo en un cataclismo, tan sólo por satisfacer a unos cuantos canallas. En este momento se promovió un nuevo escándalo con agresiones, insultos y tiroteo, no con pistola, sino con objetos arrojados. EL PLAN MARXISTA PROYECTADO EN FRANCIA El plan marxista proyectado en Francia, según los descubrimientos de la policía coincide con el reflejado en un documento hallado en Gijón y que nuestras autoridades enviaron al obierno francés y es semejante al que había tramado en el Brasil, siendo una de las primeras medidas el asesinar villanamente a los hombres de orden que pudiesen encontrar. Es el procedimiento de siempre y con él pretenden que las masas se manchen de sangre y al verso reos de tan graves delitos, ya no pueden unir-se a los Gobiernos dignos porque tendrían que rendir sus cuentas ante la justicia y si venciesen ellos también irían a parar a la cárcel, por estimarlos peligrosos. El movimiento comunista estaba señalado en Francia para el día 4 ó 5 de abril, habiéndose practicado muchas defenciones, algunas de las cuales alcanzaron a altas personalidades de la política francesa. Y eso ocurre cuando el marxismo está fracasado en el mundo entero, incluso en su cuna: Rusia, donde Stalin ejerce la tiranía más espantosa y pretende ser jefe del nuevo Estado qu ha de formar. «QUIEBRA DEL MARXISMO» Un colaborador del periódico francés «Le Journal», demostrando un estudio profundo de la cuestión, publica un largo artículo titulado «Quiebra del marxismo», en el cual refleja impresiones verdaderamente extraordinarias, que deben de conocer los que siguen enlazados por las que titulan salvadoras ideas de las masas obreras. Según el articulista, el marxismo en Rusia ya no es más que un recuerdo y la práctica ha hecho evolucionar el concepto de Estado.

Y aunque Trotsky se empeñe en que son los hombres los que fracasan, hay que achacar el fracaso a las ideas soviéticas por ser contrarias a la naturaleza. Una de las bases principales del ideario marxista consiste en que el capital dejase un margen de provecho, que era el que traería la prosperidad a los pueblos, pues además del jornal percibido sería repartido aquel margen de ganancia obtenido por el capitalista. Predicador que cada ciudadano sería retribuido según sus necesidades y sus servicios y a pesar de estas promesas, se ha establecido el trabajo a destajo. Los servicios también serían retribuidos igualmente y resulta que hay propagandistas que cobran veinte mil rublos mensuales, al paso de que el jornal de los obreros no pasa de doscientos marcos, que no les llega con mucho para satisfacer las necesidades de su vida. Decían que el ejército debía ser una milicia, en la cual los soldados designasen sus jefes y oficiales y resulta que éstos son nombrados por los dirigidos marxistas, rechazando los nombramientos en los que son sus paniguados en el Estado sustituiría a la familia queriendo arrancar en un momento el sentimiento maternal y separar a los hijos de sus brazos para hacer de ellos unos muñecos, unos automatados al servicio del tirano. Y, sin embargo, han tenido que restablecer la familia, han dictado leyes suprimiendo el aborto y otras leyes poniendo toda clase de dificultades para conseguir los divorcios, cosa cada vez más difícil de llevar a cabo y castigando también el abandono de los niños. Prometían que desaparecería la policía, porque en el régimen comunista no era necesaria, ya que todos los ciudadanos iban a ser perfectos, y jamás, ni en el tiempo de los zares la policía ha sido tan considerable. Como en la Constitución que rigen en la zona roja tiene establecido la libertad de pensamiento, de prensa y de reunión y lo cierto es que basta la menor palabra de censura contra Stalin o sus compinches para ser fusilados inmediatamente por enemigo del régimen soviético. Como estas ideas eran contrarias a la naturaleza, la razón se ha impuesto y así, por ejemplo, los obreros que eran buenos, al ver que los holgazanes cobraban el mismo jornal por una cantidad de trabajo más reducida y de peor clase, que la hecho por los primeros, no daban el rendimiento de su categoría. Como trabajaban dos días a la semana y percibían el jornal correspondiente a seis días, la industria decayó y por estos motivos, hubo que implantar el trabajo a destajo. A los campesinos se les obligaba a entender lo que era la socialización de sus cosechas, cosa muy bonita para los dirigentes. Y al ver que tenían que trabajar y abonar

la tierra y luego el Estado se llevaba sus cosechas, dejaron de trabajar llevando el hambre, incluso a sus deudos, y entonces el Gobierno tuvo que devolver la tierra a los labradores y restablecer la propiedad. Como el Ejército era una patulea de soldados, que se negaban a obedecer las órdenes de sus superiores, fué preciso restablecer la disciplina. Como el bolcheviquismo se impuso por el terror, para evitar las protestas que se hacían contra las autoridades fué preciso restablecer la disciplina social, de una manera tan rigurosa que constituyó una verdadera esclavitud. Así Mr. Herriot, jefe de masas francesas y jefe del partido radical, en conferencia que pronunció en una Universidad francesa ha dicho que el régimen soviético es la dictadura del robo, del crimen y de la ignorancia. Me produce verdadera satisfacción esta coincidencia en lo que yo vengo diciendo desde Radio Sevilla.

PERO LOS DIRIGENTES ROJOS DE ESPAÑA SIGUEN EL CAMINO DE RUSIA

Mas a pesar de eso los dirigentes rojos de España se empeñan en seguir el camino de Rusia y para ello continúan cometiendo crímenes y se empeñan en ensayar una nueva experiencia, que fracasó en Moscú, cuando están convencidos de que van a la ruina y tienen la guerra perdida. Así mi querida amiga «La Pasionaria» escribe en «El Frente Rojo» los últimos acontecimientos de la guerra, acentuados por la caudal del Norte demuestran la necesidad de crear un gran ejército y perfeccionarlo más cada día. Y el Comité del partido comunista ha recibido una nota de Lamóneda, secretario del partido socialista, en la que preconiza el interés que existe en el partido socialista por la unión con los comunistas. Y el partido comunista expresa su satisfacción porque esta unión es necesaria para aplastar al Generalísimo Franco. Son terribles estos comunistas. Por último los partidos de extrema izquierda, también hablan de la unión, que vienen anunciando desde hace tantos meses, para ganar la guerra. Yo creo que van a desvanecerse pronto esas ilusiones, porque se encuentran como el que espera un golpe y alza el brazo para que no le dé en la cabeza. Y lo mismo les pasa a los rojos. Ellos esperan el golpe y no saben por donde les va a venir, y se encuentran con el brazo levantado para resguardarse, pero verán que pronto van a recibir el «lokout» que los pone fuera de combate. Claro que después de esto una seguridad en la prensa dando gritos de eagonia. A todo esto se da como seguro que el Japon reconocerá al Gobierno del Generalísimo el día 25,

en que se cumple el aniversario de la firma del pacto contra el comunismo hecho por el Japon y Alemania. También se dice que Hungría hará el mismo reconocimiento, siguiendo a Austria con la cual se han establecido relaciones.

UNA PREGNTA A MOSCU

En la Cámara de los lores se ha presentado una proposición, que no tendría nada de particular que fuese aprobada, par que se preguntase a Moscú si está dispuesta formalmente a no provocar la guerra, ni hacer trabajos para implantar el comunismo en las demás naciones. No creo que conteste, sabiendo que obedece al Consejo Superior del judaísmo, que tiene representantes en la Sociedad de las Naciones y hasta en la Cruz Roja.

LA IMAGINACION DE LAS RADIOS ROJAS

Ellos no comentan estas cosas, porque no les conviene vean la luz y sólo se dedican a insultar y a inventar historietas. Pero de todas las emisoras de radio rojas una de las que tiene mayor imaginación es Cartagena que hoy dice: «Desde hace varios meses en que los reveses sufridos por los rebeldes repercuten en la retaguardia, donde se ha reproducido la feróz campaña de los primeros momentos de la revolución. El terror fascista ha alcanzado el máximo en la zona que domina Queipo. Viajeros llegados de Córdoba y Sevilla vienen horrorizados y cuentan que a un lado y a otro de las carreteras ven constantemente montones de cadáveres de personas de izquierda, que son por éste delito asesinadas. Yo creo haber leído esto mismo, pero refiriéndose al ferrocarril de aBrcelona a Valencia, donde eran arrojadas personas al paso del tren. También recuerdo de algo parecido en las carreteras de Chamartín y Fuencarral. Y sin duda que hemos tratado de imitarlos ahora. Menos mal que no hemos llegado a aquel de Málaga que cortaba los lomos de las personas para venderlos. Pero a pesar de todo lo que hagamos, yo creo que los rojos ganarán la guerra. Y por ello el día de la clausura del tercer Congreso de la U. G. T. celebrado en Barcelona un asambleista dijo en su discurso: El mejor homenaje que podemos hacer a los que luchan contra el fascismo es asegurarles que ganaremos la guerra.»

Ven ustedes que fácil es la cosa. Pronto veremos a Indalecio en un caballo alazán paseando por las calles de Madrid. Y terminó el general su charla diciendo que el parte de las operaciones de hoy no puede ser más sencillo: Unos intentos de ataque rechazados en el frente de Madrid, y en los demás sectores sin novedad.

SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZALEZ MENDEZ MEDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos 2-1 - LUGO